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Előfizetési föltételek 

„Holozs. Hözlöny 
1872-iki folyamára : 

11 hóra . 11 frt o. é. 
felévre 
évnegyedre 

egy hóra 
Az előfizetés minden hó 15-től megujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkéreskedése. 

gME- Az előfizetési pénzeket a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz." szerkesztősége. 

z önkénytes életből. 
Alig van a törvényhozás ujabb intézkedései között 

egy is, mely a nyilvánosság közfigyelmét oly kevéssé 

foglalkoztatná, mint épen az egy éves önkénytesség. 

A honvédség intézménye a nemzet rokonszenvétől mig 

egyfelől hatalmas támogatást nyer, másfelől beható vizs- 

gálatnak van kitéve; sajtóban, nyilvános helyeken, ma- 

gán körökben biráló nyilatkozatokat látunk és hallunk 

affelől, mik hiányai, fény és árnyoldalai, hol és hogyan 

kell tökéletesiteni, hogy azon hazafas nagy czélnak 

megfelelő intézménynyé fejlődjék ki, mely az 1848-ki 

és az 1868- ki törvényhozás szemei előtt a teremtés pilla- 

natában lebegett. A honvédség intézménye megérdemli 
a közfgyelemnek vele való rokonszenves foglalkozását : 

ez intézmény kellőleg kifejtve eletre való, do elszigetelt, 

rokon nélküli nemzetünk mellvéde, erős pajzsa leend — 
adja isten hogy az legyen —– jövendő önfentartási nagy 

munkájában. 
Ámde midőn vele foglalkozunk, ne feledkezzünk 

meg egészen a védtörvényben a mivelt ifjuság számára 

ter miett egy éves önkénytesi intézményről se, már 

csak azért is, hogy a hazai ifjuság katonai kiképzéséhez 
jelentékeny contingenst szolgáltat. Juttassunk rokon- 

szenvünkből parányit ennek is. Dobjuk el előitéletein- 
ket, melyekkel bizony tiszta nézpontra sohasem emel- 

kedhetünk. Ne a kedélyre tett első benyomások után 

itéljük meg a tényeket; egyéb erőink s különösen a 

józan észnek is engedjünk befolyást midőn közügyekben 

álláspontot foglalunk. 
Az önkénytesi intézmény különösen küzd az elő- 

itéletekkel. Kimagyarázhatlan az ifjuság vonakodása 

vele szemben. Mindenki csak a legrosszabb esetben 

szánja rá magát hadkötelezettsége ily módon megváltá- 

sára. A ki csak pénz, rang, atyja vagy valamely ro- 

kona magas hivatali állása általi befolyással mentessé 
teheti magát, megkisérli a törvény kijátszását, és ez 

legtöbb esetben sikerül is. A ki szolgál, az többnyire a 

szegényebb ifjuságból való. „Ha fiam vagy öcsém ez 

"egy évet is megtakaritja s hivatalba bevihetem, hama- 

rább eléri czélját — gondolja a miniszteri tanácsos uf, 

vagy a befolyásos bátya. A statistikus pedig csodálko- 

zik, hogy a mivelt ifjuság mily silány testi tuiájdonsá- 
gaira nézve, hogy oly kevés válik be közülök katonának. 

Vagy a bánásmódtól tartunk ? Erret is lesz feléletem. 

A legszomoritóbb az egészben, hogy a törvény kiját- 

szását legivkább igy azok üzik, kiknek legtöbb okuk le- 
het minden adót megfizetni. Egyedüli orvoslat az, ha az 

ilyek megrovatnak, esetleg a nyilvánosság itéletének 

átadatnak. 
Nem távozom el czélomtól. A mit eddig elmondot- 

tam, megbotránykozásból tettem. Csak annak szól, 

kire ráfér. 
Jelen közleményeim czélja önkénytesi életünkből 

egyet és mást elmondani. A mult oktober 1-én egy éves 

önkénytesi szolgálatát a töherozeg Károly Ferd. ezred- 

nél 15, a Niederlandoknál 4 önkénytes kezdte meg. 

Ezek közül nov. 16-án az oktatási gyakorlatok után, 
tiszti vizsgára jelentkezve oskolába lépett 18. Később 

egyik betegség czimén a szolgálatból kilépett. Ma va- 

gyunk 17-en, A végzett jogász, 8 jogász, 5 gyimna- 
siumot végzett. Az oktatási gyakorlatoknáli JelőbboHor- 

váth, késöbb Falka hadnagyok felügyelete alattMthályi 
örmester volt tanitónk. Mindenik részéről finom bánás- 
módot és a legnagyobb kiméletet tanusitó magaviselet- 

tel találkoztunk. Legyen itt kifejezve hköszönetünk ugy 
előbbieknek, mint Moné kapitány, Backes örnagy és 

Pilaty alezredes uraknak, kik gyakorlatainkon többször 

megjelenve, figyelmök és bátoritások által velünk sok 

tekintetben jót tettek. 
1871 nov. 16 óta oskolába járunk, hol az előint 

tárgyakat Auge Ferencz főhadnagy adja elé. Tárgyaink 

és tankönyveink ugyanazok mik a cadet oskolákra nézve 

is előirva vannak: u. m. stylistika, fegyvertan, tereptan, 

földtérhelyrajz, gyakorlati mértan, pionir szolgálat, erő- 

ditéstan, hadszervezés, katonai igazgatás, taktika, ok- 

tatási és gyakorlati szabályzat, szolgálati szabályzat 

és tábori szolgátat. Összesen 14 tantárgy. 
A novi 16-án Auge főhadnagy ur által kidolgozott 

és Pilaty alezredes és tartalék ezredparancsnok ur által 

helybenhagyott tanterv vagy helyesebben foglalkozási 

tervezet a következő : Hétfőn délelőtt stylistika, délután 

pionierszolgálat, később erőditéstan. Kedden d. e. fegy- 
vertan, d. u. hadseregszervezés, később katonai igaz- 

gatás. Szerdán d. e. stylistika, d. u! tábori szolgálatké- 

sőbb taktika. Csötörtökön d. e. tereptan, később föld- 
térhelyrajz, d. u. pionierszolgálat, később erőditéstan. 

Pénteken d. e. rajz, d. u. tereptan, később földtérhely- 

rajz. Szombaton d. e. oktatási és gyakorlati szabályzat, 

d. u. tábori szolgálat, később taktika. Vasárnap d. e. 

rajz. Az előadási órák delelőtt 7, 8-tól 4, 12-ig, d. u. 
2-től 1/, 5-ig tartanak, kivéve a vasárnapot, midőn dél- 
előtt 9—11-ig tart a rajzóra. Ezeken kivül minden 

napra elő van irva : reggeli 6-7. lak- és oskolahelyi- 

ségek takaritása, 7—8-ig a helyiségek és az önkényte- 

sek feletji szemle és rapport, 8-tól /, 9-ig ismétlés 
(repetitio) Naponta egy önkénytes inspectiot tart. i2 
12 órakor az állam költségén szolgálóknak menagc- 

osztás. 1—2g ismétlés. 1/, 5 órakor a napiparaáncs 

kiadása és szép időkben gyakorlatok a szabadban. 1872. 
január elejétől fogva minden szombaton 3 önkénytes megy 
fővárdára. Gyakorló menetekben az önkénytesek száza- 

dukhoz beosztva vesznek részt; s ha ily menetek hétfőtől 

péntekig valamely napra esnek, az ez által elmulasztott 

előadások vasárnap d. e. tartálnak meg 
Ime a foglalkozási tervezet, s ha azt mondom,hogy 

ennél sokkal többet teljesitünk: bokros elfoglaltságunk 
kétségtelenné válik, de kétségtelenné az is, hogy ön- 
kénytesi évünk hasznos ismetetszerzés tekintetében nin- 

csen elveszitve. 
Ha a tárgyak sokaságát, foltosságát és terjedel- 

mességét tekintjük, feladatunknak megfelelni, a lehot- 

lenséggel határosnak tünik fel. Ámde o tekintetben há- 
rom oly tény áll segitségünkre, melyeket számitáson 
kivül nem hagvhatunk. Az első az, hogy önkénytesiis- 

kolánk számára ugyanazon tankönyvek vannak olóirva és 

behozva, melyek a cadetoskolákban; tehát az osztrák 

katonai irodalom legkitünöbb irodalmi termékei. Máso- 
dik az, hogy az önkénytes oskolák számára kiadott in- 

struotioban ki van mondva, hogy az önkényteseknek csak 
a legfontosabb része, ugyszólva essentiája adandó elé 
mindon egyes szaktudományi ágnak. A harmadik — és 

oz a leglényegesebb tényező — hogy az oktatásunkra 

kirendelt tiszt, Auge főhadnagy --ki ezen minőségében 
most 1-ik évét töltiazi- semmifáradságot nem kimél, sőt 

idejének szabad óráit is arra szenteli, hogy az előadott 
tárgyakat minél inkább megértesse, szélesb körü tájé- 

kozást nyujtson az előttünk eddig mindon részeiben is- 

meretlen tudományokban. 
Meg kell vallanunk, hogy az szredparanosnokság 

választása Auge főhadnagyra nézve — midőn oskolank 
tanitójául őt jelölte ki igen sikerült tapintatos válasz- 

tás volt. Őt széleskörű tudományos ismeretei, nagy ol- 
vasottsága,szakképzettsége s iaom modora mellett ener- 

gicus természete egyenesen kijelölték e szép, s tehetsé- 
goi érvényesítésére, hasznositására nézve egy mivelt és 

jóindulattal teljes emberhez igazán méltó állásra. Nem 
tudjuk van-e ezen állomással valami anyagi előny egy- 

bekapcsolva, s nem is kérdjük; de nem tagadhatjuk meg 
azon elismerésünket, s nyiltan bevalljuk, hogy a mi 
szempontunkból, hálával tartozunk neki először, azért, 
mert már eddig az erdélyi ifjnságból 8 önkénytest kép- 

zett ki ugy, hogy tisztekké lettek és többet altisztekké; 
másodszor, mert bánásmódja és szép előadásai által 
velünk ez evi önkénytesekkel; is az egészen idegen pá- 

lyát ugyszólva megkedveltette. Tanmódjáról jövő 

számban. 

Osztrák ügyek. 
— Kz alkotmány bizottság jan. 20-ki ülésében 

jelen voltak : Auersperg, Lasser és Unger miniszterek. 
A miniszterelnök Pikkert által az iránt kérdeztetvén 

TÁRCZA. 
Sétatéri beszélgetések. 

(Január 20-án.) 

III. 
K. Jó hogy megcsiptelek .. : no már most tudod-e 

mit mond a magyar: adós fizess! Mit igértél a multkor ? 

Majorosról meg a fotografusokról. ... 

T. Várj barátom, hadd fujjam ki egy kicsit maga- 

mat..... hogy a... a... gólya kaparná el azt az utka- 
parót : az embernek bokáig kell járni a hóba . . . ho- 

mokba. . . hóhomokba, vagy tudom is én minek ne- 

vezzem ! 

K. Hát nem tudod mirevaló az ? Hiszen a policzia 

Tendelte meg azokat az utakat, hogy azok, a kiket kézre 

kell keriteniök egykönnyen meg ne ugorhassanak. 

T. Én is hallottam valamit a policzia czéljairól, 
hanem másképen, ugy t. i. hogy ne kopogjon a „trotoár", 
ha bizonyos „rendőrők" éjféltájban is nyilt helyekre kuk- 
kannak be, hogy másnap délben viradjanak fel és lás- 

sanak napsugarat. . . .. 

K. Lám mily csókolni valók, mily gyöngédek a mi 

rendőreink: nem akarják zavarni álmaikban a szen- 

dergő lelkeket. . . No de talán csak kitdjad már ma- 
gadat vagy még sem? 

T. Már meg a rémülés fojtja belém a leheletet . 
vigyázz : eszembejutott, hogy spiczlik leskelődnek körü- 

löttünk, „tőrbe akarnak ejteni", az ingednek se higyj nézd 
csak ama bokorban . . . ki tudja: nem fülel-e benne 
valami ispion. ..? 

K. Az Istenért, mi lelt? Csak tán nem vagy fórró- 
lázban ! Hiszen eddig ezen a sétatéren derék emberek 
jartak-keltek nyilt és szabad homlokkal, hogy jösz most 
egyszerre azon gondolatra, hogy „tőrről" spionokról be- 
szélj . . . ? Megvallom : nem értelek. 

Jó, jó: nevezz csak bolondnak és akárminek 

ha tetszik, majd megfogsz érteni, ha majd egy szép napon 

azok, kik bennünket szeretnének — foglalkozásukhoz 
moly" arczot vágunk, hog 

hiven — ,törbe ejtenit, véletlenül az igazság horgára 

akadnak, és ugy a hogy vannak meztelenül, saját fertő- 
jöktől lucskosan állittatnak ki Justitia által közszemlére, 

vagy a kigyók muzeumába, a hol spiritusban mutogat- 

tassanak elijesztéséül a késő utódoknak... 
K. Mit kell. megérnem ! Hát ezután még a gondola- 

tokat is nyakvasba" verik? A törvény gondolatszabadsá- 
got enged, bizonyos irodalmi szószátyárok pedig mind- 
járt „tőrbe"t szeretnének keriteni minden más gondolatot 

melyet nem bizonyos konzorcziumnak a pénzes zaeskója 

dotál, hanem a független meggyőződés diktál. Csak 

jól mondja a német , hogy „Wess Brod ich esse, 

dess Lied ich singe.4 De ugyan uram teremtőm, 
minők ama „csudadolgok*, melyek miati reánk ,tőrt! és 
hurkot vetnek ? vagy hát már a korrúpciónak üldözésére 
kelni is bün ? Akkor ez a - korrupcztó korrupcztójal 

T. Jó tehát már most annál inkább is gyürkőzzünk 
mert uj hydrákat fedezénk fel; dolgunk megszaporodott 

— az igaz, de a hydrák mégis csak hydrák. A kigyótól 

nem hátrálni kell, hanem leütni fejét ! 

K. Ugy van: hadd jöjjenek a kémek és hydrák— 
mi ott leszünk — ha kell leeresztett sisakkal is –, páu- 
czélunk a jó, meglátjuk, győz-e a gonosz? Tehát csak 

bátran ki a gondolattal, a mint Isten adta azt. 
T. Hol is hagytuk ? igen : Majoros a zentai követ,... 

Hát barátom ez az ember a legnagyobb asszonygyülölő, 

a kit csak valaha a föld szült.... 
K. Ellenkezőleg, hisz én ép ugy tudom, hogy e 

napokban törvényjavaslatot terjesztett be az országgyü- 

léssen a nők teljes egyenjogosításáról. 
T. Épen azért asszonygyülölő. Megmondom miért?? 

Majoros olyan politikai ésjogi állást akar törvény- 

ben biztosítani a nönek, mint a férfié, és ezt azért; mert 

a paradicsomban Ádám is csak olyan fügefalevéllel taka- 
rózott, mint Éva; mert azután is egy terhet hordtak vál- 
laik; mert „amazonokról is tud a rege hősi dolgokat ; 
mert a seprünyél is müvelt már csudákat és a többi: oly 
érvelés, melyet akkor szoktunk használni, „ko- 

valamely jó dresszirozott, komoly czinikus bohóczot, 

például azt, a ki legörömestebb produkálja magát madár- 

alakokban, minők : a „szajkó, „bagoly s több e féle. 
K. Elhiszem, elhiszem, magam is hallám nem rég 

a huhogását, és mondhatom jól ért hozzá, mert a „dra- 

madárt" hallok.. . . Különben ez a tökély onnan van, 
mert sokaknál a szokás vérró válik. - A mi pedig a 

argumentáczió, a mióta figyelmeztettél rá. De hát hogy 

is lehet a nőemanczipáczió mellett szólani ? Hiszen ak- 
kor végünk van. Igy is nagyon „emánozipálvat vannak 

már, hát ha még nekik is szabad lesz korcsmázni, éjje- 
lezni, duellálni, „dolgaik után látni," mint a férfiaknak ! 

T. Szegény tatár! Hát te is azt gondolod, hogy az 

emánoczipáczió annyit tesz, hogy szabad a vásár, szabad 

dorbézolni kinek hogy tetszik ? Csak a piaczon meg az 
utozasarkokon ne járnátok iskolába: innen a fogalom- 
zavar. Ha egy nő kaczér, kihág, pláne találkán kapják 

szabadszemélyeknek neveznek; mintha bizony a sza- 

badság fajtalanságot és galádságot jelentene ! Nem magz 

gyalázása ez a szabadságnak? 

dod? Mert én megvallom, nekem a ki nem vagyok még 

móddal véve — füszer az életben. 
T. No harátom, ha te ily füszerekkel élsz, 

szernek nézed. . 
K Furcsa ember agy ne kelégy olyan puska r, 

bantom vészjóslólag mondá: Uram baj lesz halál- 

dolgot illeti, nekem is furcsának-tetszik már most az az 

a gavallérral: akkor arra a nőre azt mondják, hogy 
„emánczipált! nő, épen ugy, mint bizonyos személyeket 

K. Mi hát az az emánczipáozió, ha te jobban m- : 

papucskormány alatt, az az emánozipászió, melynek te 
nem vagy barátja, nincs épen inyem ellen, sőt okkal- 

akkor a mi utaink elválnak: miként dolgozhatnánk mi 
vállvetve a társadalmi bajok irtásán, ha tea menst is ü- 

meg. minő állást glak el a kormány a 1gal ioziai 

viselők inditványával szemben, oda nyilatkozott, ! 

lehetetlen a galioziai határozatokat egészben és általá 

ban elfogadni. Ezen, alapon az államban állam fogna 

alakulni, a mit a benső és külső viszonyok imiatt ke- 
rülni kell. st 

Azonban a kormány — mint ezt már a Mrónbeszéd 
jelző — hajlandó leend minden oly engedményhez já- 

rulni, melyek a birodalom egységévol é s hatalmi állásá- 
val összeférnek. A miniszterelnök azt mondá továbbá, 

hogy a mult évben idevonatkozólag tett javaslatok alapul 
szolgálhatnának a további alkudozásokra. 

A kormány az alkotmánybizoltság előterjesztését 
is behatólag megbirálandja és már a bizottságban fel- 

világositást adand minden egyes pontra nézve a maga 
álláspontja iránt, — Zyblikiewitz egy további kérdésére 
kinyilatkoztatá a miniszterelnök, hogy a kormány 

a teljes parlament helyreállitását és azt hiszi : ezt a 

kényszer-választási törvény által is elérhetendi; — ha 
ez el fog éretni, az esetben semmi sem áll utjábi 
galicziai kérdés végleges megoldásának, s ekkor eljövend 

végre azon idő, midőn a közvetlen választások által 
meg lehetend szabaditani a bir. tanácsot a tartom v- 
gyülésektől. 

Hosgszas boható vita után olhatározá : a bizottmán 
a galicziai kérdés tárgyalására ogy hét tsél álló bi- 
zottság választását. Ebbe megválasztat tálvvta 
Rechbauer, Horbst, Brestel, Giskra, ak, rt a 

pónzügyi bizottmány a pank alapszabályai 14 

5-nak rörgloátatásrá vonatkozó ho ányi 

a
 

A kal közt erödeti távallrytnye. 
Zágráb. Ujabb értekezletek a mér- 

sékelt nemzetiek és az unfonisták fuusioja 
fenddaz 

mösöd elodhd 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, jan. 22. Zivkovios egy békéltető program- 

mot tesz közzé, mely a nemzeti párt részérő atba 

hozott összes kiegyezési határozatok rovisióját hangsu- 

lyozza és a pártok ki kibékéltetését ozótozza. 

a? ezéljából. 

visszavonására. A kyugalot Párisban 
nem zavartatott meg. 

Tetents 

kenyeret, Zsigmond Dezső 

mányhoz szegények közt lee 
et 

karácsomi ajándékban. A választ: 

szönetét nyilvánitja Zsigmond E 
ban szokvt áldozatkósi gökért. 

Gábriella, S in 
leki Anna. 

Alapitványá béfizette Gr. 
4 drb. 100 forintos magya rszági 
B. Győrtti Józéfa 100 fori 

5. eeg ren ! 

treiete 
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gyünk. Ez is a mimikához tartozik: kérdezz meg 3osak [on aK. E 



nek vas 3 frt. sétodelme 5 fo- 

Á forintra emeltetett, egynek 

talványoztatott. 
Kovácsi Antal, titkár. 

DovsÁcok. 
Kolozsvár, január 24 1872. 

ő felsége, ki pár napig gyöngél- 

edett, ujabb értesülés szerint jobban van, s nehány nap 

mulva Meranba utazik. 
—– Az esztergomi főkáptalan tizezer forintot 

ajánlott fel szegény plebanosok évenkinti segélyezésére. 

A hgprimás pedig százhuszonkét szegény falusi káplán 
évi diját fejenkinti száz forinttal emelte. 
ÖGróf Andrássy szombaton tartott estélye 

igen fényes volt. A császár egy óra hosszat időzött ott. 
— Grillparzer, az ünnepelt költő, jan. 241-én 

végelgyengülésben meghalt. 

- A kolozsvári képviselőtestület keddi ülé- 
sében felolvastatott a 40 es munkálatnak napi dijakat 

illető része s némi módositással el is fogadtatott. Ügyvéd 
c lak Dániel indítványára az árvaszéki elnök fizetése 

1000 frtról 1200 frtra ameltetett. Ezután a munkálat 
egyszersmind utolsó része: — „A városi bizottság 

lása, a választók és választó kerületek!t — olvas- 

tatott fel; a feleki választók a választó kerületekbe osz- 
tattak. Kolozsvár legtöbb adót fizető Cvirilis) tagjai közt 

első v lis Rucska János ügyvéd, kinek évi egyenes 

adója 626 frt. 50 kr; az utolsó virilis 80 frt 49 krt fizet. 
álasztók összes száma 1934, ebből a bel-monostori 

kül-középre 166, külmegnrra 158, 
87, idelvíre 251, s a Felek,községre 87 

A 50 képvise 

kerület alakittatott következő módon. I. 
kerület magába foglalja bel- és kül- 

mon mostor s kül-szén tizedeket, összesen 505 választóval e 

szt 13 bizottsági tagot; II. az óvári kerület, 
tartóznak óvár, bel- és kül- -magyar tizedek 469 

sztóval választ 12 bizottmányi tagot; III. a bel-kö- 
ület magában foglalván bel-közép-, bel-szén-, 

kül-közép tizedeket s Felekről 50 választót, -- házszám 

szerinti sorba, — összesen 485 választóval, 13 bizott- 
mán tagot választ; IV. a kétvizközi kerület-be tar- 

toznak a étvizközi, hidelvei tizedek, s Felekről 37 vá- 

lasztó, összesen vi75 választó 2 bízoti. tagot választ. 
A tegnapelőtti szinházi álarczosbált fénye- 
sebbnek s látogatottabbnak találtuk. mint az elsőt. A 
páholyközönség ma is igen. diszes volt. A maszkok kü- 

rka csoportja közt csinos jelmezeket és ele- lönbe 

Éjtélig nem volt tánoz, csak gáns dominókat ! is a 

zott tánozra kerekedni, azon körben, melyet 
lönként a tömeg között szorithatott magának Tizenkét 

ord után, hemtba áholyközönség is ószláni kezdett, a 

i tag megválasztása végett 

—– A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszte- 
rium által kolozsvári kin. pénzügyigazgatósági dijas fo- 

galmazó gyakornok Tóth Sándor II-ik osztályu fogalma- 
zóvá a n.-szebeni pénzügyigazgatósághoz neveztetett ki. 

— Rendkivüli előléptetés a honvédségnél. 
Mint halljuk, azon rendkivüli előléptetés, mely husz uj 
honvéd zászlóaljkeret felállitása folytán szükségessé lőn, 

február 1-én fog a hivatalos lapban közzététetni. Össze- 

sen mintegy hatvanra menend az előléptettek száma és 

pedig tizenkilencz századosi s a többi főhadnagyi és 
hadnagyi kineveztetés lesz. A kinevezendő tisztek jelen- 
tékeny része a közös hadseregből lép át a honvédségbe. 

Mollánnak honvédelmi miniszterre tör- 
ténő kinevezését a budai „Loc- Corresp.* njolag emle- 
geti, megjegyezvén, hogy az egész ministeriumban nagy 
változások lesznek, miután a megszavazott költségvetés 
a miniszterium hatáskörét tágasbá teszi. CMár a menyire 
a bécsi hadügyminiszterium megengedi.) Igy több hiva- 
talnokot léptetnek elő az osztalytanácsosoktól kezdve fo- 
galmazókig. 

– A keleti vasutnak a román vasutakkal való 
összeköttetése tárgyában a mult héten népgyülés tarta- 
tott Brassóban, s minthogy e város kikerültetésének hire 
futott, folirat intéztetett a kormányhoz Brassó érdekeinek 
kellő tekintetbevételét kérelmező. 

— A horvát ellenzéki körökben, mint az „Agr. 
ztg.* irja, sokan azon meggyőződést látszanak táplálni, 

hogy az országgyülés a horvát „bizalmi férfiak" belee- 
egyezésével oszlattatott fel. Ezt annyival inkább hiszik, 

mert a királyi leirat január 14-éről van keltezve, mely 
napon a horvát alkudozók Bécsben időztek. Az ellenzék 
a titkok felderitését követeli, mert el fogná hagynia az 

„Obzor"-t és anmak német testvérét és uj lapot fogna 
alapitani. A bizalmi férfaknak heves interpellatiókat 

kellett hallaniok párttársaik részéről. 

1 --Brassó vidékén a rosugi román értelmiség 
közelebbi értekezletén elhatároztatott, hogy a törvényes 
activitás terére kell lépni; az értekezlet felhivja az 

1861,-ban választott román bizottságot vegye ismét 
kezébe a román nemzeti ügy vezetését. 

— Az osztrák-magyar kormány egy Berlin- 

ből tett kérdésre a világposta-congressushoz való járulá- 

sát biztositotta. E congressus programmja reformokat és 
könynyebitéseket eszközölni a világposta forgalomban, 

különösen pedig czéloztatik egy egyöntetü, valamenynyi 

résztvevő állámban érvényes árszabály, valamiut a vitel- 
dijak általános leszál ása. Az osztrák- mágyar kormány 

az egósz programmo! helyeselvén, ily értelemben vála- 
szolt a berlini kormánynak. 

— A pesti sugárut kiépitésére nézve Rétey is 
tett ajánlatot. A szükséges 1.000,000 ífrt biztositék 

letételére 6 napi határidőt, s addig az ajánlkozókkal 

folyó tárgyalások függőben tartását kérvén. A köz- 
munkatanács 3 vapi határidőt engedélyezett. 

—– Pestváros küldötts éget fog meneszteni 

Deák Ferenczhez, felkérvén nyujtson be javaslatot az or- 

szággyüléshez, arról, hógy a pesti uj telekkönyvek meg- 

nyitásánál a szokásos egy év és 4 napi felszólamlási 
határidő ne tüzessék ki, mivel ez a szünet a birtok- és 
hitelviszonyokban nagy zavart okozna. 

— Az ujonnan kinevezett birósági tisztviselők 

fizetéseit maig sem utalványozták; ez a mai drágaság 
közepette kétszeresen nyomasztó lehet az illetőkre. 

— Rothschild b. és a bécsi levél-kihordó. 
A bécsi főpostahivatal egyik levélkihordója csakhamar a 

Rothschildnek szóló 2000 frtos levél elveszett; tüvé 

tettek mindent, de biz az nem került elé; végtére is meg 
levén győződve a bécsi postahivatal a levélhordó becsü- 

letességéről s másfelől Rothschildnak is kifizettetvén a 

2000 frt a szegény ember fizetéséhől rendelte azt levo- 

natni. Tanácsolták : menjen el a báróhoz és kérje meg: 

engedne el valamit a megtéritendő összegből; hanem a 

levélhordót erre reá venni nem lehetett. Azonban neje, 

a szegény asszony elment, kért, s Rothschild kezébe adá 
a 2000 frtot, hogy azt a postahivatalnál visszafizethessék. 
Egyszer csak Rothschildnál terem a levélhordó. A pénz 

király azt hitte, hogy a nagylelkü ajándékot jött meg- 
köszönni, midőn ez a 2000 frtot az asztalra téve igy 

szólt: nem fogadhatom el - uram. Ugyan miért? kérdé 

Rothschild. A vasfejü hallgatott, mig sok sarkolás után 
kipotyantá, hogy zsidótól ajándékot el nem fogad — s 

ezzel távozott. Pár nap multával hivják feleségét Roth- 
schildhoz s a nagylelkü bankár tudalja vele, hogy azon 

összeget, melyet férje fizetéséből az elveszett pénzeslevél 
fejébe havonként levonaak, mindig felveheti pénztáránál 
mindaddig, mig a 2000 frt le lesz fizetve, — hanem 

ugymond, hallgasson erről férje előtt, mert ha meg 

tudja, ismét kellemetlenségem lesz vele. 

—- Egy senator, mint énekmester. Ponia- 

towski herczeg, a volt császárság senátora, London Ci- 
tyjében ajánlja magát azoknak (lordok és ladyknek), kik 

alaposan kivánják magukat képezni az énekmüvészetben. 

— Végünk van ! Castro Givanni, olasz jós 

megjövendölte, hogy a föld 1877-ben (legföllebb 1878- 

ban elpusztul. Égy rettentő világtest neki vágtattörékeny 

glóbusunknak, carambolirozik vele s izre-porrá töri, 
mint valami rosz poharat. 

— Sziberia a történelmi időkor előtt. Délnyu- 
gati Sziberia Altaihegysége s a véle határos sivatag ere- 

detileg azon nomád-törzsek birtoka vala, kik tsudok neve 
alatt lőnek ismeretesek, s állitólag a finektől származtak. 

Vajon Sziberia őslakói a későbbi tsudok elődei voltak-e, 

nem vitatjuk. Figyelemre méltó az, hogy ott a kő-, bronz- 

és vaskorból nevezetes tárgyakat találtak. Igy a többi kö- 
zött kőedényeket, melyeknek anyaga az ugynevezett 

zöldkő, s több tekintetben hasonlitanak az Északeurópá- 

ban talált eféle edényekhez, melyekből számos példány 

látható Kopenhágában a „Skandinav-muzeumban. A 
bronz- és vaskor képviselőjeként 2 vas és i1 réz nyilhegy, 

több lapos és nehány domboru mesterségessen idomitott 
bronz-darab tekinthető, melyek volószinüleg nyereg és 
szijakra alkalmaztattak. Találtak továbbá 1 ólom gyürüt 

s 1 chinai érmet. Ezeket 1844-ben Zmeinogorsk köze- 

lében ásás közben egy régi sirban fedezték föl, hol egy 

tökéletesen ép lóváz (valószinüleg mongol katonáé) fe- 

küdt. A müveltség későbbi korához számitható még: 4 

darabka olvasztott réz; 15 kis gyürü, 1 rézgomb; 1 
vas-szög darabja; 1 ezüst kis csavar (sróf); 4 réz-véső 

vagy efféle szerszám töredéke; 1 darab barna vasércz- 
czé vált pyrit-jegecz stb. Ha már most meggondolják, 

hogy azon sikon, hol jelenleg aranyat keresnek keresnek, 

pénzes levelek átvétele után észreveszi, hogy egy báró 

előbbi ásatásoknak vagy a talaj felforgatásának semmi 

nyoma, s mindig lakatlan volt, ugy az emlitett tárgyak 
fölfedezése 10 lábnyi mélységben, tömött agyadtartalmu 
homokos rétegben nagyon talányszeré, hacsak azon föl- 
tevést el nem fogadjuk : hogy talán egy itt létező vala- 

mely földrepedésben véletlenül kerültek. 

— A kolozsvári takarékpénztár 1871. decz. 
havi üzlotforgalma. Bevétel: Betétek 181 tétel után 
32,001 frt 32 kr. Visszafizetett váltók 116,245 frt. Vi- 
szafizetett előlegek 13,655 frt. Befizetett kamatok 3144 
frt 62 kr. Külöubféle dijak 887 ífrt 35 kr. Értékpapi- 
rokért 10,057 frt 62 kr. Értékpapirok kamataiért 2742 
frt 49 kr. Elhelyezmények után befizetett kamatok 1357 
frt 42 kr. Bécsi bankháztól 14 frt 80 kr. Államilleték 
előlegek után 42 frt 70 kr. 180,148 írt 32 kr. Pénztári 
maradvány novemb. 30-ról 56,485 frt 72 kr. 236,634 
frt 04 kr. Kiadás: Visszafizetett betétek s tőkésitett ka- 
matok 119 tétel után 51,465 frt 28 kr. Betétek után ki- 
fizetett folyó kamatok 124 frt 75 kr. Leszámitolt vál- 
tókra 119,900 ífrt. Előlegekre 7990 frt. 1870-ik évi 
osztalékra 35 frt. Kezelési költségekre 221 frt 69 kr. 
Többek számlájára 8500 frt. Tiszti fizetésekre 263 frt 
44 kr. Megjelenési tisztelet dijakra 162 frt. Értékpa- 
pirokra 775 frt. Bécsi bankháznak értékpapirokért. 
1033 frt 33 kr. Jövedelmi adóra 356 frt 32 kr. Állam- 
illeték előlegek utáu 42 frt 70 kr. 190,869 frt 51 kr 
Pénztári maradvány deczember 31-én 453, 764 írt 53 kr. 
236,634 írt 04 kr. Kolozsvártt, január hó 1872. 

Nemzeti szinház. Csötörtok jan. 25-én „Pajkos 
deákok" és „Férj az ajtó előttet 4—1 felvonásos operett. 

Távirati tudósitás a bécsi borzéről 
Jan. 23-ról: 560, Metallidues 62 90 56/, Nemzeti 

kölcsön 72.90. 1860-diki államkölcsön 106.50 Bank- 
részvények 864. Hitolrószvények 343.—. London 115. 
35. Ezüst 114.--. Cs. kir. arany 5.49. Napoleondor 
9.17. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80. 25. 
Temesi 78.75. Érdélyi 77.50. Horv.-Slavon - 

Id. felelős szerkesztő; Sándor János. 
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HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 

TeDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt. 


